

新安江街道

# 美丽庭院大比拼 临湖提升靓风景

新安江街道岭后社区位于千岛湖沿线，得天独厚的自然环境使得该社区成为市民夏日纳凉的好去处，饮一瓢清澈水，赏一湖风光色，酌一席鲤鱼宴，做一回水中仙，美哉，美哉。

今年6月以来，新安江街道以“美丽庭院”为媒，在岭后社区塘坞-毛竹源沿线选取了28个点位开展美丽庭院大比拼活动，拟打造示范样板，以点带面提升沿线景观，把生态优势变为发展优势，进一步推动农旅融合。28个点位均由街道各村社区、街道科室、辖区幼儿园和下属党支部认领，与农户结对，合力打造“小家美”促“大家美”，串起了“点上出彩、线上多彩、面上精彩”的岭后社区“美丽庭院”示范带。

## 个个有干劲

今年7月，新安江街道根据《关于在岭后社区开展“美丽庭院”大比武活动的通知》文件要求，明确了岭后社区美丽庭院示范带创建标准，以方案引领全局，党员干部带头结对，“美丽庭院”工匠师现场指导，号召社区全员参与。

“老师教的小妙招让我眼前一亮，”岭后社区的蒋大妈说，“以前从来没想到，归纳整理的窍门这么多。”“美丽庭

院”工匠师现场指导，给大家讲解家居归纳整理、花卉种植、庭院布置等实用知识，现场分享家居环境整治小妙招。蒋大妈家的庭院杂物被重新归纳整理，闲置的水缸变成了盆景，空荡荡的围栏上挂满了绿植……他们坚持变废为美、小成本大美丽的原则，共同擦亮了村容整洁的“面子”，丰盈了乡风文明的“里子”。



## 户户有景韵



美丽庭院建设的落脚点在于“美”，但简单模仿、复制、套用不是真正的美，百花

齐放才能春色满园。28个庭院28支比拼队伍，通过大家的头脑风暴和巧手锻造，都在各自的主题下，纷纷完成了华丽的转身。有的利用废旧瓦罐、毛竹、酒瓶、瓦片等设计起园艺雕塑造型，有的发挥艺术特长采用墙画、壁画等元素点缀，有的融入蓑衣、草帽、铁犁等农作用具展现农耕生活，还有手工制作出一个个百变造型的花盆，让人眼前一亮……大家



通过努力，打造出了一批“一户一景、一户一韵”的美丽庭院。

走进村民徐志生的家中，就被庭院里的鸟语花草所吸引。炎炎夏日，院子里流水潺潺，满眼的各种绿植被主人井然有序地摆放着，一派诗画田园的风光。这是白沙社区认领的庭院，他们围绕环境卫生清洁美、摆放有序整洁美、庭院设计协调美的“三美”原则，给农户家清理了边边角角，在住户原有绿植的基础上，用青砖、瓦片及酒缸等物品凸显造型，增

添美感；因地制宜改造原庭院，巧绘墙体画，与院中绿化相呼应，彰显庭院主人的情趣。

村民巫建民的家中，罗桐社区将院内空地铺上绿地和秋千，围墙整圈挂上花篮，营造春意盎然的大环境。在门口和内院挂上巫氏家风家训等古韵的木牌，并将屋主家原有旧物重新布置排列，使家风家训与民间的老旧器具相守相望，整个庭院在古朴中透着丝丝文化气息。

## 人人有信念

在各村社、科室等认领单位的共同努力下，岭后社区“美丽庭院”示范带沿线景观焕然一新，经过现场评比、综合评分后，白沙社区结对的庭院获得第一名，健安社区和新蓬村结对的庭院获得第二名，罗桐社区、沧滩社区和新安社区结对的庭院获得第三名，还评出了最佳改变奖、最具创意奖、最具人气奖、团队合力奖等优秀庭院。此次“美丽庭院”比武的标准是“躯干”，创意是“灵魂”，而长效管理则是“脊柱”。通过大家的精诚合作，实现了“小投入，大变身”的目标，农户的院子干净了、整洁了、美丽了，驻足的游客多了，住户的自豪感、荣誉感、成就感倍增，更重要的是关心家园、爱护家园、人人有责的理念深入人心。

据了解，岭后社区“美丽庭院”建设是临湖环境整治提升的重要组成部分。接下来，街道将进一步深化美丽庭院示范户创建，建筑外立面美化



和景观  
节点打造  
等，打造  
“有特色、有亮  
点、有成效”的村  
庄环境亮点示范带。